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№ 
п/
п 

Проверяе-
мая компе-

тенция 

Задание Варианты от-
ветов  

Тип 
сложно-
сти во-
проса 

Кол-во 
баллов за 
правиль-
ный ответ 

1 ОПК-1.1 Вычислите верти-
кальный градиент 
давления на высо-
те, на которой ат-
мосферное давле-
ние равно 1000 гПа 
и температура 
0°С.Ответ округлите 
до десятых. 

 Высокий  8 

2 ОПК-1.1 Расположите в пра-
вильном порядке 
слои, составляю-
щие атмосферу 
снизу вверх. 

а) мезосфера 
b) тропосфера 
c) стратосфера 
d) ионосфера 
(термосфера) 

Высокий  8 

3 ОПК-1.1 Вычислите относи-
тельную влажность, 
если при темпера-
туре 14,4°С парци-
альное давление 
водяного пара рав-
но 8,2 гПа. Давле-
ние насыщенного 
водяного пара со-
ставляет 16,4 гПа. 
Ответ представьте 
в %. 

 Высокий  8 

4 ОПК-1.1 Рассчитайте сум-
марную радиацию 
(Q, кВт/м2), если при 

 Высокий  8 



высоте Солнца 30° 
прямая радиация на 
перпендикулярную 
поверхность со-
ставляет 0,42 
кВт/м2, а рассеян-
ная радиация 0,14 
кВт/м2. Ответ округ-
лите до сотых. 

5 ОПК-1.1 Соотнесите типы 
погодных жесткости 
погодных условий 
по Осокину с соот-
ветствующими им 
баллам. 
1) Мягкая 
2) Мало суровая 
3) Умеренно суро-
вая 
4) Суровая 
5) Очень суровая 
6) Жестко суровая 
7) Крайне суровая 

a) 3,1 - 4,0 
b) 4,1 – 5,0 
c) ≤1 
d) 1,1 – 2,0 
e) >7 
f) 2,1 – 3,0 
g) 5,1 – 7,0 

Высокий  8 

6 ОПК-1.1 Вычислите бариче-
скую ступень (h, 
м/гПа) у поверхно-
сти Земли при дав-
лении p - 1000 гПа и 
температуре t -
40°С. 
Выберите один ва-
риант ответа. 

a) 3,2 м/гПа 
b) 25 м/гПа 
c) 85,5 м/гПа 
d) 10,9 м/гПа 

Средний  5 

7 ОПК-1.1 Выберите один ва-
риант ответа. 
Наибольшее значе-
ние альбедо 
наблюдается: 
 

a) у чернозема 
b) у морской 
воды 
c) у свежевыпа-
вшего снега 
d) у облаков 

Средний  5 

8 ОПК-1.1 Выберите один ва-
риант ответа. 
Озоновый слой 
расположен:  
 

a) между стра-
тосферой и ме-
зосферой 
b) между тропо-
сферой и стра-
тосферой 
c) между мезо-
сферой и тер-
мосферой 
d) между тер-
мосферой и эк-
зосферой 

Средний  5 

9 ОПК-1.1 Выберите пропу-
щенное слово. 

a) кислорода 
b) азота 

Средний  5 



В газовом составе 
атмосферы больше 
всего содержится 
[…]. 
 

c) водорода 
d) гелия 

10 ОПК-1.1 Выберите один ва-
риант ответа. 
Сколько климатиче-
ских зон выделено в 
генетической клас-
сификации Алисо-
ва? 
 

a) 5 
b) 4 
c) 7 
d) 6 

Средний  5 

11 ОПК-1.1 Выберите один ва-
риант ответа. 
Атмосферное дав-
ление в антицик-
лоне: 
 

a) постоянно 
b) уменьшается 
к периферии 
c) увеличивает-
ся к периферии 
d) меняется 
волнообразно 

Средний  5 

12 ОПК-1.1 Выберите один ва-
риант ответа. 
Изотермия наблю-
дается при условии: 
 

a) когда верти-
кальный гради-
ент температу-
ры равен 0°С 
b) когда верти-
кальный гради-
ент температу-
ры равен 0,6°С 
c) когда верти-
кальный гради-
ент температу-
ры равен 1°С 
d) когда верти-
кальный гради-
ент температу-
ры равен 0,1°С 

Средний  5 

13 ОПК-1.1 Выберите один ва-
риант ответа. 
Ложбина - это поло-
са атмосферного 
давления: 
 

a) между атмо-
сферными 
фронтами 
b) между двумя 
областями по-
вышенного 
давления 
c) между двумя 
областями по-
ниженного дав-
ления 
d) между цик-
лоном и анти-
циклоном 

Средний  5 

14 ОПК-1.1 Какая часть спектра 
солнечной радиа-

a) инфракрас-
ная 

Средний  5 



ции поглощается 
главным образом в 
атмосфере? Выбе-
рите один вариант 
ответа. 
 

b) ультрафио-
летовая 
c) длинновол-
новая 
d) коротковол-
новая 

15 ОПК-1.1 Соотнесите пере-
численные наиме-
нования форм ба-
рического рельефа, 
изображенных на 
синоптических кар-
тах с предложен-
ными вариантами 
ответа. 

 

a) 1 – антицик-
лон, 2 – циклон, 
3 – гребень, 4 - 
ложбина 
b) 1- гребень, 2 
– циклон, 3 – 
ложбина, 4 - ан-
тициклон 
c) 1- циклон, 2 – 
антициклон, 3 – 
ложбина, 4 - 
гребень 
d) 1- ложбина, 2 
– гребень, 3 – 
циклон, 4 - ан-
тициклон 

Средний  5 

16 ОПК-1.1 Что измеряется 
ручным анемомет-
ром? Выберите 
один вариант отве-
та. 

a) атмосферное 
давление 
b) направление 
ветра 
c) скорость вет-
ра 
d) скорость те-
чения 

Низкий  2 

17 ОПК-1.1 Что называется 
«шкалой Бофор-
та»? Выберите один 
вариант ответа 

a) система 
оценки облач-
ности в баллах 
b) система 
оценки силы 
ветра в баллах 
c) система 
оценки видимо-
сти в баллах 
d) система 
оценки прохо-
димости радио-
волн в баллах 

Низкий  2 

18 ОПК-1.1 Что измеряется с 
помощью баромет-
ра? Выберите один 
вариант ответа. 

a) сила ветра 
b) направление 
течения 
c) атмосферное 
давление 
d) температура 
воды 

Низкий  2 



19 ОПК-1.1 Выберите пропу-
щенное слово. От-
ражательную спо-
собность поверхно-
сти характеризует – 
[…]. 

a) солнечная 
постоянная 
b) фактор мут-
ности 
c) альбедо 
d) коэффициент 
теплового излу-
чения 

Низкий  2 

20 ОПК-1.1 Вставьте пропу-
щенное слово. Со-
вокупность атмо-
сферных условий за 
многолетний пери-
од, которые харак-
терны для данной 
местности – это […]. 

 Низкий  2 



 


